

中国对俄罗斯入境游客正式实行免签政策

大连解锁“周末海边度假”新模式

大连新闻传媒集团记者卢真珍

本报讯 自2025年9月15日起,中国对俄罗斯入境游客正式实行免签政策。大连这座充满魅力的滨海城市,本就受俄罗斯游客的喜欢,现在开启全方位一站式服务,欢迎俄罗斯游客朋友们的到来。

据悉,目前每周三和周日有大连周水子国际机场直飞俄罗斯符拉迪沃斯托克的往返航班,如此便捷的直飞航线只需两小时,大大缩短了旅途时间,大连机场设有外籍人员“一站式”综合服务中心,俄罗斯游客一下飞机就能感受到大连满满的诚意与贴心的服务。

支付服务:服务中心配备了ATM和外

币兑换机等自助设备,还有专业金融服务人员为您详细介绍现金、刷卡、扫码、账户服务及数字人民币等支付方式,现场指导外卡取现和外币兑换业务,还会提供“金融支付服务指南”,“即买即退”离境退税指南。

交通服务:出行方面,这里有“明珠卡”自助机,游客可以轻松购买、充值、退卡。通过自助机,还能查询机场、火车站、地铁站等交通枢纽位置及出行路线,无论是想去市区的酒店,还是前往各个景点,都能规划出最佳路线。

通信服务:专业的通信服务人员会解答游客关于手机SIM卡销售及网络通信业务的咨询,帮游客持护照办理电话卡,

让游客在大连随时能拨打电话、上网,畅快使用打车、外卖等应用软件。

文旅服务:文旅服务窗口的专业人员会提供最新的文旅资讯、精心规划的文旅路线介绍,还有酒店、餐厅推荐,让游客迅速了解大连的吃喝玩乐好去处。

记者从市文旅局获悉,大连接待俄罗斯客行业优势显著。有经验丰富的专业地接社,能精准匹配俄罗斯游客需求;更有优质俄语导游,提供高品质译导服务。大连在俄罗斯的新媒体社交平台VK上设有官方账号,实时发布最新文旅资讯。免签政策开启便捷之门,欢迎俄罗斯朋友们来大连体验“周末海边度假”新模式。

梭鱼湾球场门口救人的小姐姐找到了

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 近日,一段在梭鱼湾球场外实施心肺复苏救人的视频获得无数网友点赞,大家也纷纷自发寻找这位“美丽的小姐姐”。

这位被全城寻找的小姐姐正是普兰店区中心医院内分泌科护士李啸。

9月14日晚9点30分左右,大连英博对阵深圳鹏城比赛结束散场时,在大连梭鱼湾球场门口,一位球迷突然晕厥失去意识,周围球迷赶紧呼喊“有人晕倒!有没有医护人员!”李啸听到呼喊后,立即冲上前去,发现一位40多岁的中年男性已丧失意识,且无自主呼吸。李啸毫不犹豫跪地施救,两分钟的紧急救援里,她进行

了二百多次规律按压。当患者终于恢复自主呼吸时,李啸因高频率按压和体力透支,双手已控制不住地颤抖,但她始终守在旁,直到患者意识清醒、情况稳定,才放心离开。

回忆起当天的情景,李啸说道:“听到有人呼救,我来不及多想,立刻向声音的方向跑去。心脏骤停的最佳抢救时间只有4至6分钟,不间断胸外按压是为后续抢救争取机会,也是最大限度地争取保留心脏及脑部功能。”当被问及是否担心因抢救产生不必要的误会纠纷时,李啸坦言:“第一时间只想着救人,只要生命还在,任何问题都可以解释清楚。”她坚定表示,“没有一个医护人员会因为

救人有风险就犹豫不前”——这句朴实的话,道出了无数医护人员面对生命危险时的本能选择。李啸的举动,正是无数医护人员专业与担当的缩影——在本职岗位上,他们以精湛医术守护生命;在生活中的突发时刻,他们同样能凭借专业知识挺身而出,用行动诠释“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业担当。

近年来,普兰店区卫健系统先后涌现出蒋林平、赵长东、何丽、李啸等医护人员救死扶伤的感人事迹,这份责任与担当凝聚成温暖人心的力量,为全社会树立了医者典范,让“大爱无疆”的医者情怀在新时代持续传递、熠熠生辉。

黑加油点“大扫除”

大连新闻传媒集团记者仰山

本报讯 昨日,记者从市交通局获悉,9月9日,大连市交通运输综合行政执法队通过动态监控系统捕捉到一辆危货运输车辆轨迹异常。现场核查发现,该车存在未按规定开启GPS设备、未规范制作运单等问题,执法人员全程录音录像固定证据,依法立案调查并同步约谈涉事企业,启动全链条安全检查。

据悉,8月以来,我市发生多起外地危险货物运输车辆交通事故,为加强与外地危险物品运输车辆为重点的安全监管,大连市交通运输综合行政执法队在全市组织开展以外地危险货物运输车辆为重点的安全生产百日专项整治行动,同步启动黑加油点“大扫除”专项行动。

自行动开展以来,执法队整合执法力量,联合公安、交警、应急等部门,在全市重点卡口和区域开展常态化值守与严查。通过定点蹲守与数据分析,执法队初步掌握外地危化品车辆入连时间与路线规律,初步锁定疑似黑加油点5处,相关线索已移交主管部门依法处置。

湍急积水中,老人不慎滑倒……

大连新闻传媒集团记者仰山

本报讯 9月16日,我市突遭罕见强降雨袭击,一位年迈老人在穿越马路时,因积水湍急不慎滑倒落入水中,幸遇公交集团汽车五分公司中南路二车队两名工作人员相救脱险。

当天上午,中南路某路段积水已深达半米,一位年迈老人在蹒跚穿越马路时,因积水湍急不慎滑倒,瞬间被汹涌的水流冲倒,整个人趴在积水中挣扎。正在该路段巡查的汽车五分公司中南路二车队线路管理员初照洋和工业安全员孙鸣海目睹这一幕,毫不犹豫冲入

暴雨中。“当时水已经漫到膝盖,老人趴在水里一动不动,情况非常危险。”初照洋回忆道。他和孙鸣海迅速蹚过齐膝深的积水,合力将老人扶起。与此同时,中南路二车队队长高军闻讯赶来,迅速拨打老人家属电话,并为老人披上应急备用雨衣。

在等待救援的过程中,工作人员发现老人随身携带的药品散落在水中,便不顾雨水浸透衣物,逐一捡回并妥善保管。老人家属抵达后,初照洋和孙鸣海又协助家属将老人搀扶上车,直至确认其安全才默默离开现场。

坐橡皮轮胎钓鱼,迷失海上……

大连新闻传媒集团记者仰山

本报讯 9月15日上午,一名老人在龙王庙附近海域乘坐橡皮轮胎钓鱼,后因为体力不支无法返回又迷失方向,情况紧急,后经大连海事局协调救援,老人脱离危险。

当天晚上6时许,大连海事局(大连市海上搜救中心)接到险情信息后,第一

时间启动应急预案,统筹协调和尚岛海事处、蓝天救援队立即乘3艘救援艇前往龙王庙海域开展紧急救援。当晚7点多,搜救人员在范家坨子西侧海域找到遇险老人,并将其安全转移至救援艇。救援艇顺利靠泊润德源水产码头。经现场初步检查,老人身体状况和精神状态良好。搜救人员将老人安全转交给家属。

拉车门盗窃7人被抓

通讯员董晶 王馨悦

大连新闻传媒集团记者徐婷

本报讯 近日,旅顺口分局水师营派出所破获2起“拉车门式”盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人7名。

9月1日10时许,水师营辖区一名群众报警称,其停放在地下车库的私家车内,1300元现金不翼而飞。值班民警王志宇立即赶赴现场,通过排查大量监控视频发现,当日凌晨,2名形迹可疑人员曾在车库内逐车拉扯车门试探,行至涉案车辆时,见车窗未关便迅速潜入车内翻找财物,得手后立即逃离。凭借监控画面锁定嫌疑人特征后,民警最终确定嫌疑人的身份和落脚点。9月4日10时许,民警在大连一小区内,将2名嫌疑人抓获。

9月7日清晨,派出所再次接到群众报警:“路边停车区有几名男子鬼鬼祟祟徘徊,还总伸手拉车门,看着特别可疑。”接警后,凭借对辖区地形的熟悉,民警迅速赶到事发地点,此时5名嫌疑人察觉到异常,正准备逃离。民警果断上前拦截,将企图实施盗窃的5人当场抓获。经查,该团伙从大连市区长途骑行至旅顺,专门物色未锁车门的车辆伺机盗窃,没想到还没得手,就因群众的警觉报警被抓。目前,案件正在进一步侦办中。

处置倒伏树木



文图 通讯员殷绘媛

本报讯 9月16日,一场突如其来的暴雨使甘井子区工四街9-7号楼前一棵大树倒伏,香炉礁街道虹桥社区工作人员第一时间赶到现场,立即启动应急处置机制,在现场设置警示标识,拉好警戒线,疏导周边居民和车辆。同时联系街道城管部门和园林绿化部门,请求支援。园林绿化部门派出专业车辆和人员携带工具赶赴现场,经过2小时紧张作业,倒伏树木被成功修剪清理,周边环境也清扫整理完毕,道路恢复畅通。

大连北黄海经开区循环产业园北部片区

规划环境影响报告书第二次公示
一、环境影响报告书查询方式:(大连北黄海经开区循环产业园北部片区规划环境影响报告书(征求意见稿))于2025年9月12日在大连北黄海经济开发区网站(<http://hh.hubplay.cn/default/pc/zhengwugongkai/yuanqutonggao/detail/4433e5f3c0c642c09c8f8a88b271cc938.html>)进行公示。如需查阅纸质版报告,联系王工(0411-62511709,辽宁省庄河市大连新兴产业经济区临港产业园888-8)。
二、征求意见的公众范围:征求庄河大郑镇区域的公民、法人和其他组织的意见。
三、公众意见表的网络链接:<http://hh.hubplay.cn/default/pc/zhengwugongkai/yuanqutonggao/detail/4433e5f3c0c642c09c8f8a88b271cc938.html>
四、公众提出意见的方式和途径:可通过信函、电子邮件方式(aorui-huanbao@126.com)提交公众意见表,同时请留下有效联系方式。
五、公众提出意见的起止时间:自本公示发布之日起10个工作日内。
公示单位:大连北黄海临港投资有限公司